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Pozitivni učinci učeničkih natjecanja 

na cjeloživotno obrazovanje nastavnika

Što sam o didaktici i metodici naučila pripremajući 
učenike za natjecanja



PLAN PREDAVANJA

I. NATJECANJA IZ SOLFEGGIA 

za i protiv 

rekapitulacija iskustva s natjecanja 

 rad prema ishodima na natjecanju: 

diktat / pjevanje a vista  

slušno prepoznavanje  

skriveni ishodi  

   II.  RAD PREMA ISHODIMA U REDOVNOJ NASTAVI 

ishodi u razredu: 

razvoj slušnog prepoznavanja intervala / akorada 

razvoj zapisa D i M trozvuka (3. osnovne)





  IZLOŽENOST: 

 STRESU 

TJESKOBI 

NAPETOSTI 

FRUSTRACIJI 

 SUMNJA U VLASTITE               

SPOSOBNOSTI 

   DEMOTIVACIJA

UŽIVANJE U POSTIGNUĆIMA 

SNAŽNA MOTIVACIJA 

SAMOPOTVRĐIVANJE 

SAMOPOŠTOVANJE 

UČI KAKO TREBA UČITI 

NAPREDOVANJE U VJEŠTINAMA  

(iznad nivoa dostupnog u redovnoj nastavi) 

- individualizirani pristup  

ZA UČENIKE:



   IZLOŽENOST: 

 STRESU 

 TJESKOBI 

 NAPETOSTI 

 FRUSTRACIJI 

   SUMNJA U VLASTITE  SPOSOBNOSTI 

   DEMOTIVACIJA

NE ZAUZIM
ATI 

“O
LIM

PIJSKI” P
RISTUP 

NATJECANJU!!!



VRLO VELIKA KOLIČINA                 

DODATNOG RADA   

“ IZLOŽENOST” i   

RANJIVOST   

SNAŽNA MOTIVACIJA 

POMICANJE 

GRANICA 

RAD NA NAJVIŠEM 

STUPNJU RAZVOJA 

NEKE VJEŠTINE 

OSJEĆAJ  

“POSLOŽENOSTI” 

NAPREDOVANJE U  NASTAVNIČKIM VJEŠTINAMA  

RAD PREMA ISHODIMA  

ZA NASTAVNIKE:



UŽIVANJE U POSTIGNUĆIMA 

SNAŽNA MOTIVACIJA 

SAMOPOTVRĐIVANJE 

SAMOPOŠTOVANJE 

UČENJE ZA UČENJE 

NAPREDOVANJE U 

VJEŠTINAMA  

(iznad nivoa dostupnog u 

redovnoj nastavi) 

- individualizirani pristup  

ZA UČENIKE: ZA MENE:

SNAŽNA MOTIVACIJA 

POMICANJE GRANICA 

RAD NA NAJVIŠEM STUPNJU 

RAZVOJA NEKE VJEŠTINE 

OSJEĆAJ  “POSLOŽENOSTI”

NAPREDOVANJE  U NAST.  

VJEŠTINAMA 

(RAD PREMA ISHODIMA)  

- individualizirani pristup



RAD PREMA ISHODIMA  

ISHOD 

    = vještina koju će učenik steći nakon obrazovnog procesa 

    = odgovara na pitanje što će učenik  

                MOĆI 

                BITI U STANJU NAPRAVITI (IZVESTI)

          NATJECANJA  -  jaka usmjerenost ka ishodima !!!  

 Zadatak:  

PAŽLJIVO OSMIŠLJAVANJE  

KAKO POSTIĆI DA UČENIK REALIZIRA ZAHTJEVE IZ 

PROPOZICIJA U ŠTO BOLJEM OBLIKU 

  



85 % 

ostvarenost 
ishoda

I. nagrada
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NE SLATI NA NATJECANJE 
DJECU KOJA SU  
PLAHA i SKLONA 

PARALIZIRAJUĆOJ TREMI  !!!
NIKAD VIŠE NEĆU SUDJELOVATI !!!

DOBRO ČITATI PROPOZICIJE!!!
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85 %

I. nagrada

ZAPIS 
MELORITAMSKOG 

DIKTATA

ZAPIS RITAMSKOG 

DIKTATA

PJEVANJE i 

IZVOĐENJE RITMA 

A VISTA

INTONACIJA INTERVALA, AKORADA i LJESTVICA

DOVRŠAVANJE ZAPOČETINH MELODIJSKIH CJELINA

ZAPIS 

DVOGLASNOG 

DIKTATA



OTVORENI ISHODI
Navedeni u propozicijama



SKRIVENI ISHODI
Izvođenje zadatka u specifičnim okolnostima!

1) Način sviranja diktata!  

            (SA ili BEZ KUCANJA DOBA!) 

2)  Zapis u crtovlje s upisanim taktovima! 

3) Način prijelaza s cjeline na cjelinu! 

3)  15 minuta pripreme za usmeni dio! 

               (ORGANIZACIJA VREMENA!) 

4)   Soba bez klavira!  

                (NEMAMO SVI APSOLUTNI SLUH!) 

5)  Nemogućnost glasnog pjevanja kod pripreme! 

  

6)  Tempo sviranja intervala / akorada    

       slušno! 

7)  SVAKA pa i najmanja greška se  

       broji!  

8)  Sposobnost koncentracije i mirnoća 

9)   Nastup pred publikom 

                . 

                . 

                . 

  



RAD PREMA ISHODIMA

VJEŠTINA
UČENIK

- način rada prilagođen konkretnom učeniku 

- njegovo STANJE unutar zadane kompetenicije



UČENIK UČENIK

UČENIK UČENIK = VJEŠTINA

VJEŠTINA VJEŠTINA

VJEŠ
TINA



FILTAR

PJEVANJE AV

- opće stanje unutar kompetencije

PJEVANJE  
INTERVALA, AKORADA RITAM

DIKTATI SLUŠNO  
PREPOZNAVANJE KREATIVNI RAD



ULAZNO STANJE KOMPETENCIJA

apsolutni ili relativni                   apsolutna ili relativna  

                                SLUH                              METODA SOLMIZACIJE                                 

2007. 2009. 2013. 2015. 2017. 2019. 2021. 2023. 

R-R

R-R

A-R

A-R R-A

R-A

R-A

R-A

R-A

A-R

A-A

A-R

R-A

A-A A-A

R-R

R-R



RAD PREMA ISHODIMA NA NATJECANJU

Zadatak nastavnika: 

PRIPREMITI UČENIKA DA GA 

NIŠTA NE IZNENADI! 

Izazov za učenika: 

ODRADITI SVE ZAHTJEVE                 

u zadanom trenutku  

NA ŠTO BOLJI NAČIN!                                



RAD PREMA ISHODIMA  

Natjecanje  
HDGPP 
SONUS

KOJU RAZINU POSTIGNUĆA 

TREBAMO POSTIĆI KOD 

UČENIKA? 
KAKO ĆU TO POSTIĆI? 

ANALIZA TEŽINE ZADATAKA 



ANALIZA TEŽINE ZADATAKA 



ANALIZA TEŽINE ZADATAKA 

- oktavni skok na III. stupanj - jako kratka nota kao 1. u prijelazu

- kretanje u kromatici u šesnaestinkama

- rastavljeni D7 u šesnaestinkama (redoslijed tonova!) 

- doima se kao skok na pov. IV. stupanj - TRITONUS - može biti skok IV. - VII. u novom tonalitetu

- skok odozgor na VI. stupanj - odskok na II.  stupanj

- ritmizirani obrat D7 SVAKI OD ZAHTJEVA TREBA ZASEBNO DODATNO VJEŽBATI  
-  DODATNI ZAHTJEVI: broj nota po dvotaktu: 11 - 16 - 15 -13



ANALIZA TEŽINE ZADATAKA 

- oktavni skok na 3. stupanj

- skok na VI. stupanj silazno

- skokovi VII. - II. prema dolje u šesnaestinkama 

- prijelaz: skok II. - sn. VII. (v3 silazno) 

- ponovo skok odozgor na IV. stupanj

- rastavljeni septakord II. u šesnaestinkama

- napuštanje vođice skokom na dolje na III. stupanj

- ponovo skok silazno na IV. stupanj - u šesnaestinkama!

-  DODATNI ZAHTJEVI: broj nota po dvotaktu: 
13 - 15 - 14 -16

- skok na IV. stupanj uzlazno



ANALIZA TEŽINE ZADATAKA 

- oktavni skok na 3. stupanj

- skok na VI. stupanj silazno

- skokovi VII. - II. prema dolje u šesnaestinkama 

- prijelaz: skok II. - sn. VII. (v3 silazno) 

- ponovo skok odozgor na IV. stupanj

- rastavljeni septakord II. u šesnaestinkama

- napuštanje vođice skokom na dolje na III. stupanj

- ponovo skok silazno na IV. stupanj - u šesnaestinkama!

-  DODATNI ZAHTJEVI: broj nota po dvotaktu: 
13 - 15 - 14 -16

SVAKI OD ZAHTJEVA TREBA 

ZASEBNO DODATNO 

VJEŽBATI OSMIŠLJAVANJEM 

NOVIH DIKTATA 

AKO SU ZAHTJEVI TEŠKI PRIMJENITI SELEKTIVNI ODABIR 
JEDAN PO JEDAN PROBLEM! 

npr. 
1. DIKTAT SASTAVLJEN OD: 

1. POSTEPENOG KRETANJA 2. SKOKOVA NA STABILNE STUPNJEVE 
3. SKOKA NA IV. STUPANJ SILAZNO 4. JEDNOSTAVNIJIH RITAMSKIH FIGURA 

npr. 
2. DIKTAT SASTAVLJEN OD: 

1. POSTEPENOG KRETANJA 2. SKOKOVA NA STABILNE STUPNJEVE 
3. SKOKA NA IV. STUPANJ SILAZNO 4. KOMPLICIRANIJIH  RITAMSKIH FIGURA 

- skok na IV. stupanj uzlazno

TEMPO RADA OVISI O UČENIKU! 

(razlike u pripremi učenika s 

apsolutnim sluhom i relativnim 

sluhom!) 

npr. 
3.  DIKTAT SASTAVLJEN OD: 

1. POSTEPENOG KRETANJA 2. SKOKOVA NA STABILNE STUPNJEVE 
3. SKOKA NA IV. STUPANJ SILAZNO 4. NAPUŠTENA VOĐICA SKOKOM SILAZNO 5. JEDNOSTAVNIJIH   RITAMSKIH FIGURA 

npr. 
4.  DIKTAT SASTAVLJEN OD: 

1. POSTEPENOG KRETANJA 2. SKOKOVA NA STABILNE STUPNJEVE 
3. SKOKA NA IV. STUPANJ SILAZNO 4. NAPUŠTENA VOĐICA SKOKOM SILAZNO 5. KOMPLICIRANIJIH  RITAMSKIH FIGURA 



RAD PREMA ISHODIMA  

Natjecanje  
HDGPP 
SONUS

KOJU RAZINU POSTIGNUĆA 

TREBAMO POSTIĆI KOD 

UČENIKA? 
KAKO ĆU TO POSTIĆI? 

ANALIZA TEŽINE ZADATAKA 

OSMIŠLJAVANJE ZADATAKA 

PREMA TEMPU I 

SPOSOBNOSTI UČENIKA 



RAD PREMA ISHODIMA  

25 AKORADA! 

APSOLUTIST  

- ne sluša nego analizira 

frekvencije tonova  

- TEORIJSKA ANALIZA

UČENIK S RELATIVNIM SLUHOM  - mora naučiti: 

- zvučno predočiti svaki akord (rastaviti ga!) - naučiti osjetiti gdje je sekunda (u obratima) 
- akorde koji pokazuju izrazitu harmonijsku funkciju - usmjeriti u rješenje                                    . . .



RAD PREMA ISHODIMA  

25 AKORADA! 

APSOLUTIST  

- ne sluša nego analizira 

frekvencije tonova  

- TEORIJSKA ANALIZA

UČENIK S RELATIVNIM SLUHOM  - mora naučiti: 

- zvučno predočiti svaki akord (rastaviti ga!) - naučiti osjetiti gdje je sekunda (u obratima) 
- akorde koji pokazuju izrazitu harmonijsku funkciju - usmjeriti u rješenje                                    . . . 

POSTEPENOST RADA! 

1. samo MD obrati 
2. samo VD obrati 
3. samo VM obrati 
4. kombinacija VD i VM akorada 

5. kombinacija svega dosad 

6. samo MM obrati 

7. samo MS obrati 
8. kombinacija MM i MS obrata 

9. kombinacija MM, MS , SM i MD obrata 

10. kombinacija svega dosad 

11. samo POV 
12. kombinacija svih akorada s m2 (VD, VM, POV) 

13. svi akordi  

VIŠE VJEŽBATI ONO ŠTO “NE IDE” 

U KONAČNICI 
KOD VJEŽBANJA PAZITI NA JEDNAKU POJAVNOST 

 SVIH AKORADA!!! 



RAD PREMA ISHODIMA  

Natjecanje  
HDGPP 
SONUS

KOJU RAZINU POSTIGNUĆA 

TREBAMO POSTIĆI KOD 

UČENIKA? 

KAKO ĆU TO POSTIĆI? 
ANALIZA TEŽINE ZADATAKA 

OSMIŠLJAVANJE ZADATAKA 

PREMA TEMPU I 

SPOSOBNOSTI UČENIKA 

KOJE SU MOGUĆE ZAMKE? 

(SKRIVENI ISHODI) 



ŠTO UČENIK RADI S OVIM 

PAPIROM  
15 MINUTA? 



ŠTO UČENIK RADI S OVIM 

PAPIROM  
15 MINUTA? 

KAKO RASPOREDITI VRIJEME? 1. pripremiti ljestvicu (zapis + pjevanje) 2. pripremiti intervale (zapis + pjevanje) 3. pripremiti akorde (zapis + pjevanje) 4. pripremiti primjer A vista • zna li učenik samostalno analizirati primjer • zna li kako će riješiti mogući problem • kako “izglancati” primjer 5.  pripremiti ritamski primjer • zna li učenik samostalno analizirati primjer 
6.  nadopuniti, kreirati i izvježbati  primjer za izvedbu 

3 minute

5 minuta

3 minute

4 minute

ZAPISI: na štopericu! 

3 min 

UČIMO RJEŠAVATI 

PROBLEM  

u zadanom primjeru! 



II.   

RAD PREMA ISHODIMA U REDOVNOJ NASTAVI 



RAD PREMA SADRŽAJU vs. RAD PREMA ISHODU 

SADRŽAJ ISHOD

OVO ZNA BITI JAKO  
ISCRPLJUJUĆE  

ZA NAS

SADRŽAJI INTONACIJE I DIKTATA  
UOPĆE NISU RAZRAĐENI!!

OVO MOŽE VODITI IMPROVIZIRANJU 
U ODABIRU SADRŽAJA 

- ISHODI SU UPITNI!

OMETAJUĆI FAKTORI: 
izostanci, slab fokus, slaba 

motivacija, nedostatak 
sposobnosti…

GODIŠNJI ISPITI 
- nezavisni 
- dobro strukturirani 
- ujednačeni primjeri (sadržavaju ishode)

na POČETKU nastavnog procesa na KRAJU nastavnog procesa

nastavnik u fokusu            

(“MORAMO OBRADITI”) 

učenici u fokusu                                    

(UČENICI ĆE MOĆI…)

možemo se služiti davno 

pripremljenim pripremama

tijek rada može biti nepredvidiv         

(ovisi o stanju u razredu)

kad “obradimo” onda smo s tim 

sadržajem gotovi 

radimo tako dugo dok učenici ne usvoje 

vještinu



?

?
!



?

?
!



SADRŽAJ: C-dur ?  

1. razred osnovne ? 

         (C-dur, 4/4 mjera; četvrtinke i polovinke - note i pauze)



postepeno kretanje 
skokovi na stabilne 
stupnjeve 
skok u opsegu 
terce 
ukupni opseg: 
kvinta ( I. - V.)

postepeno kretanje 
skokovi na stabilne 
stupnjeve (V. st) 
skok na VI. i IV. na 
gore 
skok na II. na dolje 
skok u opsegu kvinte 
ukupni opseg: oktava 
(I. - I.)



postepeno kretanje 

skokovi na SVE 
ljestvične stupnjeve 
na dolje i na gore: 

7 uzl. III. - II. 
7 sil. I. - II. 
7 sil. V.-VI. 
7 uzl. I.- ViI. 
6 uzl. VI. - IV. 
6 sil. II. - IV.  
V. - II. - VI. (uzl/sil) 
VII. - III. uzl. 

skokovi u opsegu 
septime 

ukupni opseg; seksta 
preko oktave (VI.- IV.) 



!
!

!
!



!
!

!
!

POPIS ŽELJENIH ISHODA: 

1) RAZLIKOVATI kvintakorde među ostalim zapisanim akordima 

2) MOĆI ZAPISATI DURSKI i MOLSKI 5/3 U CRTOVLJE na zadanom tonu 

3) PREPOZNATI DURSKI i MOLSKI 5/3 među zapisanim akordima 

4) MOĆI OTPJEVATI DURSKI i MOLSKI 5/3 na zadanom tonu uzlazno i silazno 

5) SLUŠNO PREPOZNATI HARMONIJSKI ZADAN DURSKI ili MOLSKI 5/3 

6) SLUŠNO PREPOZNATI MELODIJSKI ZADAN DURSKI ili MOLSKI 5/3 

U CIJELOM RAZREDU!



RAD PREMA ISHODIMA  

Slušno  
prepoznavanje  
sekundi i terci

KAKO ĆU TO POSTIĆI? 

model
rastaviti  

harm. interval 
na tonove

razlikovati 
kons. i dis. 
suzvučje

stvaranje 
modelaponavljanje

sinhronizacija  zvuk - zapis

odabir 
materijala 

(pjesama za 
model)

prepoznavanje modela na osnovu 2  tona

ponavljanje

ponavljanje



RAD PREMA ISHODIMA  

Slušno  
prepoznavanje  
sekundi i terci

KAKO ĆU TO POSTIĆI? 

model
rastaviti  

harm. interval 
na tonove

razlikovati 
kons. i dis. 
suzvučje

stvaranje 
modela

ponavljanje i 
ponavljanje

sinhronizacija  zvuk - zapis

odabir 
materijala 

(pjesama za 
model)

prepoznavanje modela na osnovu 4 tona
prepoznavanje modela na osnovu 3 tona

prepoznavanje modela na osnovu 2  tona

1. razred

1. razred 
i 2. razred

2. razred 2. razred

2. razred

2. razred
2. razred i 3. razred

3. razred

80% rješenost testa 
na slušnom prepoznavanju 8 intervala



1. odabir materijala (pjesama za model) - UČENJE PO SLUHU

2. ponavljanje i ponavljanje - PJEVANJE NA POČETKU / KRAJU SATA

3. razlikovanje konsonantnog i disonantnog suzvučja (“LIJEPO-RUŽNO”)

4. prepoznavanje pjesmica

5. prepoznavanje pjesmica na osnovu 4 tona,… 3 tona,… 2 tona…

6. “objava” koja pjesmica predstavlja koji interval

7. prepoznavanje intervala

BRATEC ODA POKRAJ 
PEĆI BRATEC LAKU NOĆ ODA



2 3

ODA 
RADOSTI

BRATEC
MARTIN

LAKU 
NOĆ

POKRAJ 
PEĆI

m2 v2 m3 v3

1) ODABERI SMAJLIĆ

2) ZAPIŠI BROJKU

3) ODABERI PJESMICU

4) ZAPIŠI INTERVAL PO VRSTI



1. odabir materijala (pjesama za model) - UČENJE PO SLUHU

2. ponavljanje i ponavljanje - PJEVANJE NA POČETKU / KRAJU SATA

3. razlikovanje konsonantnog i disonantnog suzvučja (“LIJEPO-RUŽNO”)

4. prepoznavanje pjesmica

5. prepoznavanje pjesmica na osnovu 4 tona,… 3 tona,… 2 tona…

6. “objava” koja pjesmica predstavlja koji interval

7. prepoznavanje intervala

8. učenje rastavljanja harmonijskog intervala na pojedinačne tonove



STALNA KONTROLA STANJA RAZINE VJEŠTINA 

- statistika testa (provjere znanja)

POVRATNA INFORMACIJA 

- što ne ide 
- što još moramo vježbati

OSMIŠLJAVANJE 
 “ KAKO POSTIĆI DA OVO NAUČE”



4 
3

3 
4

7 
6

3 
6

5 
3

5 
3



ŠTO MI SE POKAZALO USPJEŠNIM? 

jako usporiti prolazak kroz gradivo

rastaviti nastavnu jedinicu na više manjih cjelina

samo slušno

samo teorijski

samo  DURSKI trozvuci

samo  MOLSKI trozvuci

kombinirano

samo  6/4

samo  6/3

dobro “pripremiti teren” - dobro osmisliti redoslijed obrade

kombinirano

2 tjedna

2 tjedna

za mjesec dana

puno slikovitih pregleda

igrifikacija, štoperica, olimpijada, kvizovi,…

NIJE CILJ OBRADITI NASTAVNU 
JEDINICU 

- 
CILJ JE  UČENIK KOJI ZNA! 



VIZUALIZACIJA

č4

v3

č4

6 
4

D

6 
3

č4

v3

m3

m3

č4

D MM



ZAKLJUČAK

priprema učenika za natjecanje naučila me usmjeriti se ka ishodima

usmjerenost ka ishodima je dio Kurikularnog pristupa učenju i poučavanju  

počinje s utvrđivanjem cilja i ishoda učenja ("počinje od kraja”) 

zatim slijedi izbor sadržaja i materijala 

izbor metoda učenja i poučavanja  

didaktički principi  Princip zornosti i apstraktnosti 
Princip aktivnosti i razvoja 
Princip sistematičnosti i postupnosti 
Princip diferencijacije i integracije 
Princip primjerenosti i napora 
Princip individualizacije i socijalizacije 
Princip racionalizacije i ekonomičnosti



ZAKLJUČAK

priprema učenika za natjecanje naučila me usmjeriti se ka ishodima

usmjerenost ka ishodima je dio Kurikularnog pristupa učenju i poučavanju  

počinje s utvrđivanjem cilja i ishoda učenja ("počinje od kraja”) 

zatim slijedi izbor sadržaja i materijala 

izbor metoda učenja i poučavanja  

didaktički principi  Princip zornosti i apstraktnosti 
Princip aktivnosti i razvoja 
Princip sistematičnosti i postupnosti 
Princip diferencijacije i integracije 
Princip primjerenosti i napora 
Princip individualizacije i socijalizacije 
Princip racionalizacije i ekonomičnosti



11,9





HVALA NA PAŽNJI! 


